
A napokban valaki boldog újesztendőt 
kívánt nekem, mégpedig így: Boldogabb 
újesztendőt kívánok, mint amilyen lesz. 
– Első pillanatban meghökkentem, aztán 
elég savanyúan néztünk egymásra, mert 
rájöttünk, hogy milyen nagy igazság ez, 
hiszen ezt sulykolja belénk a tévé, a rádió, 
az újság. Karácsony előtt szorosra húzott 
nadrágszíjat rajzoltak az újságba, hogy 
ezt ajándékozzuk egymásnak. A magyar 
pszichének egyik sajátossága.

Ugyanakkor egy külföldi képeslap 
került a kezembe, egy gazdag országé, 
amiben ezt a képet láttam: egy szakadék 
szélén valami fa gyökerébe kapaszkod-
va, félig már lelógva kétségbeesetten néz 
lefelé egy ember. A szakadék mélyén ez 
olvasható: munkanélküliség, infláció, le-
vegőszennyeződés és min-
den egyéb. – Ezen a tréfás-
nak szánt komoly és komor 
kép láttán arra gondoltam: 
ha annak az embernek nem 
volna mibe fogódznia, már 
régen lezuhant volna.

Igen, ez az igazi baja a ma 
emberének: nincs igazi fogó-
dzó pontja!

A negyvenes években, 
amikor mint bölcsész ta-
nulgattam Svájcban, Emil 
Brunner, Európa egyik leg-
nevesebb antropológusának, 

teológusának előadásain még úgy hallot-
tam – és nagyon komolyan vettük –, hogy 
az ember kétfelé gyökerezett lény: fölfelé 
Istenbe, és lefelé erre a földre. Nagyon vi-
lágosan és egyértelműen kifejtette, hogy 
akármelyik gyökérről levágjuk magunkat, 
vagy levágnak – baj van. Ha valakinek ki-
csúszik a lába alól a talaj és csak a végső 
gyökérbe kapaszkodik, csak az örökélet-
ben reménykedik, abból még nem lesz se 
só, se fény, se kovász, hacsak nem szolgál 
kifelé is. Viszont fordítva is éppen olyan 
nagy a baj: ha a felső gyökérzetünkről sza-
kadunk le, akkor szolgálhatjuk ugyan sza-
kadatlanul embertársainkat – de előbb-
utóbb utolér bennünket a csüggedtség, 
a reménytelenség érzése, és feltesszük a 
kérdést, ami után szinte még létezni is le-

hetetlen: minek ez az egész? 
Miért csináljuk, miért élünk?

Mi hová kapaszkodunk, 
amikor lefelé nézünk a mély-
ségbe, milyen gyökérzetbe?

Nekünk, hívőknek van 
egy nagy titkunk: mi még 
tudjuk, ki előtt térdeljünk 
le, és amikor omlik a part, 
tudjuk, hogy Kibe kapaszko-
dunk. Erről a nagy titokról 
beszél a 84. zsoltár is, amely 
három boldogságmondást is 
elénk tár: „Boldog ember az, 
aki benned bízik” (13/b).  ‰

Csodálatos tudnunk: 
mi Istenbe kapaszkodhatunk!
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A napokban kaptam egy levelet egy 
„mai” boldogtól: „Amiben reményked-
tünk, az öröklakást, nem sikerült meg-
szereznünk. Azt hittem, megőrülök, 
mert most azt sem tudjuk, mit csinál-
junk, összeházasodjunk, vagy ne.” – Az 
illető másnap elment egy gyülekezetbe, 
és ott azt hallotta, hogy Isten neki nem 
öröklakást, hanem örökéletet ígért. – 
Azt írja: „Végigsírtam az utat hazáig, és 
hálát adtam Istennek, hogy nekem oda 
kellett mennem; most már tudom, hogy 
az örökéletben biztos – hiszen a fecské-
nek is van fészke – lesz majd nekünk 
is fészkünk. – Rájöttem – (és ez volt a 
lényeg) –, hogy engem Isten tulajdon-
képpen sosem hagyott el.” – Valaki, aki 
tudja, mibe kapaszkodjon, hol térdeljen 
le. Hát nem boldog ember?
Gyökössy Endre: Kulcs a boldogsághoz 
Megtanulhatunk boldognak lenni úgy, 
ahogy azt a mi Teremtőnk és Gazdánk 
kívánja nekünk… (128 old., 2400 Ft)

Az életkorok öröme
Örülj, ha gyermek vagy: örülj, ha ifjú, 

ha felnőtt, ha idős, ha öreg vagy vén.

Örülj, ha gyermek vagy. Ámulat és cso-
dálat a szíved.

Örülj, ha ifjú vagy. Tiéd a jövő és az élet. 
Felnőttként örülj, hisz kezedben a sor-
sod, életed, amely már történelem.

Ha idős vagy, a tapasztalat ad szárnya-
kat neked. Az öregkorban a bölcsesség 
méze van. Aki vén, tudja, mi az élet, és 
mi lesz a halál.

Örülj annak az életkornak, amelyben 
élsz. Éld meg annak minden örömét. 
Ne vágyj vissza az előbbibe, és ne sür-
gesd a következőt. Éld meg ezt. Ma. 

A tavasz nem kívánja az ősz színeit. 
A nyár érettségének örül, s nem tudna 
mit kezdeni a tavasz indulós lépése-
ivel. A tél éppen azért tél, mert nem 
akar más lenni. Így az, ami.

Aki indul, az indulás örömét élvezze. 
Aki megérkezett, a cél elérése töltse 
be örömmel. „Megvan az ideje a sí-
rásnak, és megvan a nevetésnek.” Az 
öröm egyik titka: mindent a maga 
idejében. Amit ma nyújthat az élet, 
holnap már nem adhatja, tegnap még 
nem nyújthatta. Minden napnak meg-
van a maga keresztje – és az öröme!

Szeresd azt, amiben élsz, és ezer öröm 
nyílik szívedben; légy gyermek, fel-
nőtt, ifjú vagy vén.

Mácz István: Örülj velem! 
Az élet apró szépségeinek és 
a mindennapok örömeinek felfedezése. 
(keménytáblás, ünnepi kiadás, 
sok képpel, 160 old., 3200 Ft)

A szeretet ideje
Szereteted legyen, akkor mindened meg-

lesz. Bírhatsz ugyanis bármit, szere-
tet nélkül semmit sem használ neked. 
Szent Ágoston

Szeretni annyi, mint jóvá tenni, egyre 
jobb emberré változtatni át a másikat. 
Anselm Grün OSB

A félelem hátizsákján a szeretet könnyít a 
legjobban. Balczó András

Mindaz az idő, amit nem szeretetben töl-
tünk, elveszett. Torquato Tasso

A szeretet örök  Egy kis szeretet 
minden napra (keménytáblás ünnepi 
kiadás, 144 old., 2800 Ft)



El ne szalaszd 
a mai napot!

Nincs sok időnk arra, 
hogy boldogok legyünk. 
Száguldanak a napok. 
Rövid az élet. 
Álmainkat a jövő könyvébe írjuk, 
de egy láthatatlan kéz újból és újból 
áthúzza mindegyiket.

Nem marad más választásunk: 
ha MA nem leszünk boldogok, 
nem sokat várhatunk a holnaptól.

Erősen ragadd meg a mai napot! 
Fogadd el mindazt, 
amit a mai nap nyújt: 
a napfényt, a levegőt, 
az élet örömét, 
a munkát és a pihenést, 
a nevetést és a könnyeket.

Fogadd el 
a mai nap minden csodáját!

Minden reggel újrakezdünk, 
és minden este 
pontot teszünk a végére, mielőtt 
a következő oldalra lapoznánk. 
Ha nem zárjuk le a napot, 
mereven és reménytelenül 
várjuk a holnapot.

Minden este lapozzunk tovább, 
bármilyen is volt a nap, 

akár többet, akár kevesebbet írhattunk 
a megkezdett oldalra.

Mindent helyezzünk 
gondviselő jó Atyánk kezébe! 
És holnap reggel 
mindent újrakezdhetünk.

Phil Bosmans: Mondj igent az örömre 
55 rövid fejezet mindegyike ahhoz ad 
bátorítást, hogy a szürke hétköznapokban 
is örömteli életet tudjunk élni, 
észrevegyük a szépséget és az örömöt. 
(keménytáblás, 144 old., sok képpel, 3200 Ft)

Új „részleg” 
a Keresztény antikváriumban!

A tridenti rítushoz a címe annak az új 
résznek, ahol értékes és szép liturgikus 
műveket kínálunk, szám szerint jelenleg 
26 kiadványt. Természetesen megtalál-
ható és megvásárolható ott a Latin–ma-
gyar Misszálé, latin Breviarium Romanum, 
Vulagata, gyönyörű régi Misekönyvek (pl. 
1930, 1938-as vatikáni kiadások), és más 
egyéb, a szertartásokhoz kapcsolódó se-
gédirodalom.
Nézzen körül nálunk mielőbb, mert mind-
egyik könyv csak egyetlen példányban van 
meg!

www.keresztenyantikvarium.hu

A pongyola
Egy asszony mesélte: Karácsonyra fér-
jemtől egy nagyon szép, de igen drága 
otthoni ruhát, pongyolát kaptam. Úgy 
gondoltam, hogy karácsony után elviszem 
az üzletbe és kicseréltetem két olcsóbbra.
Amikor kérésemet előadtam az eladónő-
nek, a tágra nyílt szemekkel kérdezte:
– Az valóban az ön férje volt?



(folytatás az előző oldalról)

Hosszabbított vicc
Egy sánta hitsorsos meséli:
– Írtam a krakkói csodarabbinak, hogy 
segítsen rajtam. Megígérte, imádkozni 
fog, hogy a rövidebb lábam megnőjön.
– S az eredmény?
– A csodarabbi még mindig imádkozik, 
a lábam nő, sőt már hosszabb, mint a 
másik; és képzeljétek, nem tudok szólni 
a rabbinak, mert elvesztettem címét!

– Miért? – kérdeztem. – Természetesen az 
volt.
Az eladónő odahívta a társnőjét.
– Emlékszel arra a férfira, aki megkért, 
hogy próbáld fel a pongyolát? Képzeld, 
valóban a feleségének vette! – Majd hoz-
zám fordult és megkérdezte, hány éves 
házasok vagyunk.
– Huszonhét éve vagyunk házasok – vá-
laszoltam.
Az eladónő fejét csóválta:
– Ha én az ön helyében volnék a világért 
sem cserélném el ezt a pongyolát. Régóta 
vagyok eladó, de még nem láttam férfit 
ilyen gonddal és szeretettel választani 
ajándékot a felesége részére. Ön nagyon 
szerencsés asszony!
Hazavittem a pongyolát, és boldogan hor-
dom, hogy a férjem lássa, mennyire örü-
lök neki.
Szenthelyi-Molnár István: 
Veled megyek! Mindennapi útravaló 
az élet útjaira (248 old., 2800 Ft)

A hónap sikerKÖNYVE
Szenthelyi-Molnár István: 

Veled megyek! című, mindennapi lelki 
útravalót nyújtó könyvünket kínáljuk 

most nagy kedvezménnyel, 
2800 Ft helyett 1960 Ft-ért!

Az én utam

Aki a boldogságát más úton keresi, 
mint amelyikre Isten hívta, 

annak számára már itt a földön 
tövis és bojtorján terem. 
Boldog Arnold Jansen
A boldogság 30 titka 

(kapcsos könyvecske,  
végig színes képekkel, 32 old., 980 Ft)

Ez az út: járj az alázatosságban, 
hogy eljuss az örökkévalóságba!

Szent Ágoston: Szeress, és tégy, amit 
akarsz!  Életre szolgáló tanácsok,  

gondolatok minden napra  
(keménytáblás díszkiadás, 128 old., 2800 Ft)

Szeretet Könyvesbolt 
1053 Budapest, Kossuth L. u. 1.

Nyitva vagyunk: Hétfőtől péntekig 10–18h

Telefon: 06/1 266 61 61 
e-mail: a@szentgellertkiado.hu 

webáruház: www.szentgellertkiado.hu

A Keresztény Antikvárium hetente
megújuló kínálata ugyanitt!

Nagy Alexandra: Viccözön 
Kis híján 500 keresztény vicc, sok rajzzal, 
sok nevetéssel (208 oldal, 2800 Ft)


